
<주기율 – 오비탈>

<금속반응성 양적관계>



(해설)

<주기율 – 오비탈>
정답 : ㄱ,ㄴ,ㄷ
ㄱ. A의 전자배치는 (1s↑↓ 2s↑↓ 2p↑/↑/↑)입니다. 바닥상태의 전자배치입니다.
ㄴ. B의 전자배치는 (1s↑↓ 2s↑   2p↑↓/↑)입니다. 전자가 가득 찬 오비탈은 2개입니다.
ㄷ. C는 홀전자수가 5개입니다. 모든 전자배치는 K와 L 껍질에서 이루어지므로 1s, 2s, 2p의  
   모든 오비탈에 각각 전자가 1개씩 들어갑니다.

<금속반응성 양적관계>
정답 : ㄴ,ㄷ
HCl()에 금속 A를 g 녹였을 때 A 가 3N개 존재합니다.
(1) 그래프에서 0~㉠ 까지 금속 B는 H와 반응합니다.
-> H가 환원되고 금속 B가 산화되어, B 가 2N개 증가했으므로 ㉠=2N입니다.
   이때, 생성된 H ( )는 N입니다.
(2) 그래프에서 ㉠~4N 까지 금속 B는 A 와 반응합니다.
-> A 가 환원되고 금속 B가 산화됩니다. B 가 2N개 증가할 때 A 가 3N개 환원됩니다.
   따라서,       입니다.
금속 B의 이온이 4N개 생성되기 위해 필요한 B의 질량이  (=3)g입니다.

A와 B의 원자량 비가 8:9이므로, 

 


   입니다. 따라서,   입니다.

ㄱ. 생성된 H ( )는 3N입니다.
ㄴ. 옳은 진술입니다.
ㄷ. 옳은 진술입니다.


